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Előfizetési feltételek
,..;v|,en házhoz hordva vaj>y vidékre 

postán küldve:
g^st Ívre.......................12 kor.
1X1 évre............................ 6 kor.
X . i ’v rv ..... 3 hor.

Hirdetések dija:
.véntiméterenként 6 till. Kereske- 

,!■ >k es gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nagy-Enyed, vasárnap 1901. április 21.
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POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön
Nyílt tér sora 40 fillér.

Szerkesztősé gr 
és

kiadóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Főtér 3S. szám alatt, 

hova ugv a lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az élői i- 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

es vasa map.

Az Erdélyi Irodalmi Társaság Enyeden.
Anyagias irányt vett egyéni és társadalmi életünk; 

a megélhetés feltételei mind szigorúbbak, az igények 
meggondolatlanul egyre fokozódnak : ezért lebeg min­
denki szeme előtt főleg az anyagi előny és érdek.

S amennyiben a velünk született és kiolthatatlan 
szellemi szükségletnek is hallgatunk benső szózatára, 
azt is csak a fő, mozgató motívum belekeverésével 
tesszük meg: a szellemit megalázó mesalliance-ba ker­
getjük, mesterkélt összhangba erőltetjük az anyagival.

Innen származik a sok torzszülött szellemi és anyagi 
életünk minden tevén. így a politikában, hol nem az 
önzetlen hazafias motívumok rugói a pártokra oszlás­
nak, hanem ismét csak anyagi érdekek, személyes 
ellentétek, indokolatlan antagouismusok, milyenben 
állanak jelenleg az ágrár törekvések a mercantilis- 
mussal, vagy a középkori sötétségből felidézett Ízlés­
telen felekezeti különbözések egymással. El vannak 
választva az együvétartozók és össze vannak házasítva 
a megférhetetlenek.

így az irodalomban is, hol a politika, vagy osztály­
érdek lett kritériuma a müvek elbírálásának, s nép­
szerűségnek főképpen csak az örvend, ami trágár, 
érzékcsiklamloztató s ennélfogva jövedelmező is. Nem 
a költő, nem a művész emeli föl tisztább régióba a 
közönség zömét, ellenkezőleg: ez vonja le a porba a 
szárnyaszegett Múzsát.

Ily körülmények között kétszeresen jóleső, felüdítő 
lelkűnknek, melynek mélyében lopva izzik még a neme­
sebb ideálismus parázsa, az egykori Erdély fővárosában 
székelő Irodalmi Társaság nem lankadó s eléggé nem 
dicsérhető magasztos törekvése, hogy azt a szent pa- 
vázst lángra lobbantgassa a megalázott, a mammon 
jármába kényszeritett lélek bensejében.

Kétszeresen jóleső épen nekünk, enyedieknek, kiket 
először keresett fül buzdító szózatával, kiket elsőknek 
tisztelt meg nemes, áldáshozó harczra hívásával, kiket 
mélyen lekötelezett amaz előlegezett bizalommal, 
melyben részesített, midőn bajtársaknak szólított 
a léleknemesités, a szivtisztitás magasztos munkájában.

A történelem lapjai fényesen bizonyítják, hogy gyak­
ran volt „Erdély“ a valódi haza fiság, a nemes eszmé­
nyek világitó fáklyája.

Adja az. ég, hogy az Erdélyi Irodalmi Társaság 
fokozott mértekben, sokkal sikeresebben folytassa azt, 
amit Arankáek, Döbrenteiék egykor megkezdték.

Adja az ég, hogy e társaság körünkbe érkezett illustris 
tagjai találják kellemesen és otthonosan magukat sok 
vihart kiállott kicsiny városunkban, mely fölött most is 
a nagy Bethlen Gábor éltető és példaadó szelleme lebeg.

Adja az ég. hogy a lelkesedésből, az önzetlen szeré­
téiből, amelylyel őket fogadni igyekszünk, merítsenek 
erőt, ihlettséget az ezutáni küzdelmek, a szellemi Ital­
ozok további sikeres megvívására

Isten hozta közünkbe az Erdélyi Irodalmi Társaság 
kiváló tagjait!

Dr. Fa mos Dezső.

Képviselői beszámoló.
Alvincz, 1901. április 17.

S/.öts Pál, az aivinczi választókerület szeretett ország­
gyűlési képviselője, díszes kíséretével — akik között ott 
láttuk Török Bertalan, Z e y k Gábor. Ebe r- 
g é ti V i S á ti d o r országgyűlési képviselőket, Nov A k 
Ferenc/ kir. tanácsos polgármestert, Glück Mór 
nagybirtokost, Szász József és Simon ffy Ala­
jos főszolga bírákat, Jónás Géza, Jónás Gyula, 
Glück Adolf nagybirtokosokat, II o r v á t h Miklós 
vármegyei főszámvevőt, B i n d er Józs e f szolgaid rőt 
stb. — f. hó 17-én d. e. * 1/a 11 órakor érkezett választó- 
kerülete székhelyére, A Ívin ez re. Az aivinczi választó- 
kerület napok óta készült szeretett képviselője méltó 
fogadására. Alvincz épületei lobogó-díszt öltöttek, s a 
választókerületből több mint GOO választó sereglett 
össze. Alig tűnt fel a díszes kocsisor, amely Szőts 
Pált és fényes kíséretét hozta, fölhangzott a zene és 
kitört a fogadásra kivonult hatalmas közönség éljenzése. 
A választókéiület nevében Benedek Károly párt­
elnök lelkes szavakkal üdvözölte az érkezettet, bizto­
sit vá n őt választóinak odaadó szeretető tői és bizalmá­
ról, egyben kérve, hogy beszámoló beszédét tartsa meg. 
Szőts Pál meghatotta!) mondott köszönetét a nem 
remélt díszes fogadtatásért, aztán szűnni nem akaró 
ovácziók közepette felvonult a sétatérre, hogy a felállí­
tott díszes emelvényről beszámoló beszédét megtartsa.

A formailag és tartalmilag egyaránt magas színvonalú 
beszámoló beszéd, melyben közel öt éves parlamenti éle­
tünk képe mesterien vala rajzolva, a szó szoros értel­
mében magával ragadta a hatalmas közönséget, mely 
a tetszés nyilatkozatok minden nemével gazdagon hono­
rálta szeretett képviselőjét. Ebergényi Sándor 
orsz. képviselő németül, Szász József románul tolmá­
csolta a gyönyörű és szónoki hévvel előadott beszámo­
lót,. Azután az összesereglett több mint 600 választó 
nevében Benedek pártelnök tolmácsolta a választó- 
kerület hálás köszönetét szeretett képviselőjének, s újó­
lag biztosítván öt az aivinczi választókerület szabad­
elvű pártjának odaadó szeretetéről, ragaszkodásáról, bizal­
máról, neki a jelöltséget, a hatalmas közönség szűnni 
nem akaró éljenzése és tapsai közepette, a következő 
cziklusra is felajánlotta. Ugyanezt tette román nyel­
ven M á uy Miklós gör. keleti lelkész is. Szőts Pál 
a jelöltséget el is fogadta.

Üdvözlő sürgönyt küldött a párt Széli Kálmán 
miniszterelnöknek, bizalmát nyilvánítván személye és 
politikája iránt

És sürgönyiieg üdvözölte Zeyk Dániel főispánt, biz­
tosítván őt odaadó szeretetéről és nagyrabecsüléséről.

Délután 1 órakor gazdagon terített asztalokhoz ült 
a díszes társaság, kiválóan emelkedett kedélyhangulat 
lévén együtt mindvégig. A pohárköszöntők sorát Szőts 
Pál nyitotta meg, éltetve a legelső magyar embert, 
a királyt. Török Bertalan Széli Kálmán 
miniszterelnökre, Benedek Károly Szőts Pál 
képviselőre, Batta Bertalan Zeyk Dániel fő­
ispánra, B a 11 a M i h á 1 y a vendégekre, Szőts Pál a 
választókra, Zeyk G á b o r a nemzetiségek közötti 
egyetértésre, testvériesülésre, Ivováts Sámuel a ha­
zára, Ebergényi Sándor Benedek Károly párt­
elnökre, K o 1 u m b á u János Novák Ferenezre, Szőts 
Pál Török Bertalanra, Benedek Zeyk Gá­
borra, Ebergényi Sándorra, Horváth Miklósra, M á ti y 
Miklós Csató János kir. tanácsos alispánra, Bene d e k 
Pongrátz Gézára. Kovács Sámuel Szász Józsefre, 
Szász József a tűzoltókra és zenekarukra mondottak 
felköszöntőket. Nagy László Szőts Pál édes anyját, 
Lutz Szőts Pált köszöntötték fel. A társaság a leg- 
emelkedettebb hangulatban oszlott szét.

Este fáklyás zene volt. A fáklyások hosszú sora
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A tüdővészről.
(Vége.)

Nézzünk szét itt az alföldön, ahol fiatal koromban 
a prakszisomat kezdtem, ahol most a vonat száguld 
velünk. Itt még irtóztatóbb dolgokat tapasztalhatunk 
e tekintetben. Merem állítani, hogy e föld hazánk 
területén a tüdővésznek a főfészke. Mert e területen 
lévő községek lakosa az év háromnegyed részében 
nyakig érő sarat tapos, miután járda e községekben 
csak ott van, ahol a papok tánczolnak; a mellékutczák 
meg, ahol a szegényebb nép lakik, egy-egy esőzés alkal­
mával, a talaj miatt valóságos sártengerré válnak. Az 
ilyen utczákban lakó szegény emberek aztán és ezek­
nek gyermekei, akik szegénységük miatt nem tarthat­
nak úgy maguknak, mint gyermeküknek egy pár 
lábbelinél többet, kénytelenek az év nagy részét rongyos, 
nedves lábbeliben átélni. Táplálékuk télen át a lehető 
legsiláuyabb, fűtőanyaguk alig-alig van. Házuk vert fa­
lakból készül, amelynek falai nagyrészt nedvesek, 
penészesek. Szobájuk földje padolatlan, a nedvességtől 
hideg és egész télen át sem lesznek szellőztetve. És 
az ilyen egészségtelen lakásokban a gyermekek mezit- 
láb, egy ingben csuszkáinak, avagy járkálnak a földön 
egész télen át, ami miatt folyton hurut között vannak, 
am: egy részét csakhamar a sírba viszi, egy részéből 
meg úgy terem a tüdővészes ember a társadalom meg- 
mételyezésére, mint a nyári eső után a gomba. A 
gazdák nagy része meg, akik cselédeket tartanak, 
annyit sem törődnek cselédjük egészségével, mint a 
kutyájukéval. Itt van bizonyságtételéül ez az ember, 
akinek most beteg gyermekéhez hivatva vagyok. Ez is

ezek közé az emberek közé tartozik. Mondhatom, mert 
mint házi orvosa, sokszor megfordultam a birtokán. 
Lovainak, ökreinek, szóval a gazdasághoz tartozó álla­
toknak díszes, egészséges istállókat építtet, egészsé­
gükre ügyeltet. Gazdasága e tekintetben mintaszerű. 
Vadászkutyáira, ölebeire is nagy gondot fordít. Ott 
heverted őket a szobájában, díszes szőnyegein, diváu- 
jain. De a cselédjeivel, a hozzá hasonló szervezettel 
bitó embertársaival, a lehető leggouosszabbul bánik. 
Megvonja tőlük a tisztességes lakást, élelmezést, ruhá­
zatot. Kivetkőzi éti őket minden emberi méltóságukból.
Öt-hat béres-családnak ád egy szobát lakásul, és ezek 
a szobák épp oly egészségtelenek épp oly nagy mér­
tékben nevelik a tüdő vészes embereket, mint azok, 
amelyekről az előbb beszéltem. És mit ért, el ezzel ? 
Azt, hogy ezreket és ezreket volt kénytelen elkölteni 
gyermeke gyógykezeltetésére és mégis megfosztotta 
őt az élettől, mert e gyermek e betegséget nem kap­
hatta meg máskép, mint valamelyik tüdővészben szen­
vedő cselédje kiköpött nyáladéka folytán, mert oly 
gondosan nevelték, hogy még a szellőtől is óvták. Nos 
tehát, barátom, megmagyaráztam bővebben is azt, amit 
mondottam volt. És mindebből levonható ez: Ha meg 
akarjuk őrizni legdrágább kincsünket, az egészségünket, 
úgy nemcsak a magunk, hanem a mások egészségére 
is ügyelnünk kell; vagy'is más szóval: ne vegyük fel 
embertársainkkal szemben a végletekig menő harezot, 
hanem cselédjeink, munkásaink, szóval a gyengébbek 
részére is biztosítsunk emberi méltóságukhoz képest 
tisztességes életmódot; mert amig ezt meg nem tesszük, 
addig mindannyian ki vagyunk téve bármely pillanat­
ban is e kegyetlen vész áldozatául, úgy, ahogyan te 
mondtad, a királytól le az utolsó pórig, mert hát hiába,

mi mindannyian egyenlő szervezettel vagyunk alkotva, 
járjunk bár bíborban avagy daróczbau.

A kalauz jelentette az állomást, ahol az orvos-tanár­
nak ki kellett szállnia. A két jó barát megvál egy­
mástól. Az orvos-tanár leszállt, az akadémikussal a vonat 
tova robogott.

A csúf idő még egyre tartott. Hideg szél fújt és a 
ködszerü, havas eső még mindig esett.

Az orvos-tanárt a beteg leányka apja kocsival várta 
az állomásnál. Kocsiba ültek és a kastélyba hajtottak, 
ahol az anya oly nehezen várta őket, hogy minden 
percze egy örök létnek tűnt fel előtte, mert gyermeke 
nagyon rosszul volt.

A kastélyba érve, az orvos-tanár azonnal a beteg 
leányka ágyához sietett. Megnézte, aztán szó nélkül 
ott hagyta és egy másik szobába ment, ahová a szülők 
nyomban követték.

Az anya egy orvosságos üveget vitt utána, amit e 
szavakkal nyújtott át a tanárnak:

— Ez orvosságot a községünk orvosa rendelte.
A tanár megnézte az orvosságot és e szavakkal 

adta vissza:
— Én sem rendelhetek mást, nagyságos asszonyom.
Az anya szemei lcönyekkel teltek meg és elveszítve

minden erejét, egy mellette álló székre rogyott.
— Vegyen erőt magán, nagyságos aszonyom. A 

könyek itt mit sem segíthetnek, legfeljebb csak növel­
hetik a bajt. Menjen gyermekéhez, mert bizonynyal 
várja már.

Az anya összeszedte minden erejét és gyermekéhez ment.
A tanár e szavakkal fordult az apához:
— Én Kába jöttem. Gyermeke egészségét a tudomány 

nem adhatja már többé vissza. Legyenek elkészülve a
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először Szőts Pál lakása elé vonult, hol Batta Ber­
talan birtokos üdvözölte a szeretett képviselőt. Aztán 
Pongrátz Géza közszeretetben álló főszolgabíró és 
Benedek Károly pártelnök lakása elé vonultak a Rákóczi - 
induló hangjai mellett.

A szeretet és bizalom ritka szép megnyilatkozásanak 
napja volt Alvinczeu f. hó 17-ike. Büszke lehet Szőts
Pál orsz. képviselő e szép napra.

1 Referens.

Aradi levél.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, 1901. április hó 17.
(Utazás a gyorsvonaton. — Aradi élet. — B a r n u m Aradon. — 
A „Bor“ Aradon. — Egy kis szölő-felujitási mód, amely korsza­

kot fog alkotni.)
Borongás, hűvös időben szálltam fel Euyeden a gyors­

vonatra. Alig lehetett helyet kapni. Ilyen nagy tumul­
tus rég nem volt. Nem csoda; hiszen most a képviselők 
látogatják meg lui kerületeiket. Mikor Gyulafehérvárra 
érkeztünk, ott már a lelkes alviucziek várták szeretett 
képviselőjüket, Szőts Palit, ki beszámolót ment tar­
tani ; aztán olyan lelkes garda kisérte, hogy újra való meg­
választatása iránt semmi kétségünk sem lehet... Meg is 
érdemli; derék, okos ember és jó hazafi, amit nem 
csak én állítok, hanem egy pár román (kapatos) atyafi 
is, kikkel tovább zónáztam Arad felé.

Ahogy Zámot elhagytuk, kiderült az ég. A vasútról 
bejövei, a főúton, a korzón hullámzott a nép. Elegáns 
toilettek, czilinder ohne lakk; ez a divat járja. No 
meg Bantum is itt lesz a jövő hó 6-án. Megelőzőleg 
csak hires amerikai reklámjait bámulják az aradiak. 
Nincs üzlet, kirakat, üres hely stb., amelyeken külömb- 
nél külömb plakátok ne díszelegnének. Egyes utczák- 
ban a plakátok 200 méter hosszúságnak, melyeken lát­
ható minden csodálni való és sok csodabogár is egyút­
tal. Ha tényleg csak felét is mutatja be annak, amit 
reklámhoz, Barnumot úgyis csak egy második Bármim 
fogja utolérhetni.

No, de fél nyoiczra jár már az idő, megszomjaztunk 
egy kis „Bor" -ra és betértünk a színházba, hol már 
harmadszor adják G á r d o n y i G é z á n a k „A b o r“ 
czimü 3 felvonásos falusi történetét zsúfolt ház mellett.

Remek egy darab, valóban az életből van ellesve a 
meséje. Aztán Baracs Imre (Árkossy) és Matyi öcscse 
(Rubos) meg Eszter özvegy asszony (Tomcsányi R.) oly 
remekül játszottak, hogy valóban kitünően élveztünk 
a „Bor“-ban — bor nélkül is.

*

Április 18.

A „Sas“ szálloda tömve van szőlészeti szakközegek­
kel. Egy korszakot alkotó uj szőlőojtási mód, az u. u. 
mohában való elő hajtás (népiesen mohás ojtás) 
bemutatása és elsajátítására gyűltünk össze. Rövid reg­
geli után Csábira mentünk ki, hol Kosinszky Viktor, 
a telepek igazgatója, szép előadás kíséretében bemutatta 
a mohás ojtási módot. Itt van Richter Ferenc z 
francziaországi hires szőlős-gazda, a inontpellieri szőlő­
telep tulajdonosa is, ki szintén szolgált igen szép és

minden perczben bekövetkezhető halálra, mert a csúf 
időt semmi szín alatt sem fogja túlélni. Hanem, hogy 
utam kárba ne vesszen és azt a pár órát, ami még 
visszautazásomig hátra van, tétlenül ne töltsem, mondja, 
kérem, nincs a cselédjei között nehéz beteg ?

— De, ha jól tudom, egyik béresemnek az anyja 
már hetek óta fekvő beteg.

— Legyen szives befogatni, hogy meglátogathassam.
A kocsi előállt és a tanár meglátogatta a beteg

cseléd asszonyt. Mit mondjam, hogy egy csoda-, egy 
nyomortanyára jutott, ahol egy egészségtelen, nedves, 
bűzös szobában öt pár családfő lakott 15 — 20 gyermeké­
vel ? A tanár megnézte a beteg asszonyt, ten tát, tollat 
kért és reczeptet irt a számára, mi közben a beteg 
asszony e szavakat intézte hozzá:

— Oh nagyságos uram, soha se fárassza magát. Nin­
csen nekünk arravaló pénzünk, hogy azt az orvosságot 
megcsináltathassuk. Az urunk meg rossz ember, nem 
ád rávaló költséget. No de azt szokták mondani, hogy: 
nem ver Isten bottal. Mert azt hallom, hogy haldoklik 
az egyetlen gyermeke.

A tanár megírta a reczeptet, aztán letett az asztalra 
tiz forintot és szigorúan meghagyta, hogy az orvossá­
got háromszor egymásután meg kell csináltatni. Aztán 
kocsira ült, a községi orvoshoz hajtatott, akivel egyetem­
ben meglátogatott a községben még egynéhány nehéz 
szegény beteget és aznap visszautazott Budapestre.

A cseléd asszony az orvosságtól meggyógyult.
A leányka még aznap éjjel meghalt. Miért mondjam 

hogy díszes temetése volt, és hogy szüleinek a boldog­
sága, minden dusgazdagságuk mellett is, vele együtt 
örökre a sírba szállt!?

Közérdek.

gyakorlati felvilágosításokkal. Ugyancsak ő mutatta be 
azt, hogyan lehet — rendkívül könnyű módszerrel — a 
szóiővessző érettségi fokát meghatározni.

Midőn soraimat végzem, újból megeredt az eső és 
Csábiról Aradra tengelyig érő sárban fogunk hevánszo­
rogni; no. de sebaj . . . semmit sem adnak fáradság 
nélkül, és a fáradságot kipihenjük a vasúti kupéban. 
Hanem annyit Richte r után biztosan állíthatunk, hogy 
az uj ojtási mód szerint 50°/o jó, tökéletes szőlő-ojlváiiyt 
lehet előállítani, midőn is fél árra tog leszálló ni az 
ojtváuy ára, és rohamosan fel fogjuk újítani kipusztu­
lásnak indult szőlőhegyeinket, midőn Gárdonyival szólva, 
lesz bor bőven újból, és az asszony mondhatja urának 
(már akinek . . . ): „Igyál, h a jó 1 esik! . . . “ 
Mert úgy lészen áldás és békesség! (.*.)

Vidé k.

Székásrölgy, lövi. április hó 15-cu.

Tekintetes Szerkesztőség!

A nagyszebeni „Foáia Poporului“ április 14-én meg­
jelent számában „egy választó“ kirohanást intéz azok 
ellen, akik az o h á b a i jegyzőválasztáson S o ó s Nagy 
Ferenc z r e szavaztak.

Hogy mi van a czikkben, reprodukálnom sem kell. 
Tudjuk ugyanis, hogy a román sajtóban minden megjele­
nésre szánt közlemény olyan reczept szerint készül, mely 
előírja, hogy a szúnyog elefántnak rajzoltassák le azok 
előtt, akik ebből szedegetik magukba az igét.

Nem is reflektálnék a közleményre, mert utóvégre egy 
jegyzőválasztás nagyon is helyi érdekű dolog, de mert 
az említett közleményből kirí az a bizonyos lóláb, 
melyet a veresegyházi reverenda sem takar el teljesen, 
kénytelen vagyok foglalkozni a „támadással“.

Román papjaink ugyanis egy olyan jelöltre szerették 
volna népüket leszavaztatni, ki nem csak az ő vérük­
ből való legyen, de áruljon velük egy gyékényen ; egy­
ben pedig elhatározták, hogy ha ilyen jelölt nem lesz, 
egyetlen román választót sem bocsátanak a választási 
urnához.

No de ezt nem tudták keresztülvinni s ezért a veres- 
egyházi Írástudó megtámadja és uévleg is olyanok­
nak állítja oda azokat a választókat, akik az idege­
nekkel szavaztak, mint akik a szent ügyet meg­
tagadták.

Tehát a veresegyházi „alegetor“ és társai előtt mi 
idegenek vagyunk, ők urai e földnek s mert izga­
tásuk ellenére is kudarczot vallottak, ki publikálják, 
hogy biz ők megfelebbezték a választást.

De hát lássuk, mi is történt ezen a választáson ?
Simonfl'y Alajos főszolgabíró ur a maga rendje és 

módja szerint a pályázók közül Soós Nagy Ferenczet, 
Dobolyi Elemért és Dean Valért kandidálta, mire Pap 
János besenyői görög keleti lelkész egy obsitos huszár 
káplárt is megszégyenítő stentori hangon kiadta az 
előre megbeszélt jelszót s elkezdődött az érthetetlen 
zaj és lárma. Egy része az embereknek „se treascát“ 
kiabált, más része ordított, inig végre Dean Valér 
mihálczfalvi jegyző kijelentette, hogy pályázatát vissza­
vonja s a főszolgabíró elrendelte a megmaradt két 
jelöltre a névszerinti szavazást.

Az ám, csakhogy ezután keletkezett csak a hadd-el- 
liadd ! A papok most már csak Deánt akarták és dasz- 
keleik segítségével irigylendő erő-mutatványok kísére­
tében kituszkolták a választókat a választás színhelyé­
ről. Beterelték őket egy korcsmába, a veresegyházi 
görög katholikus lelkész rájuk zárta az ajtókat s ott 
tartotta őket mindaddig, mig a választás befejezést 
nem nyert.

Akiknek sikerült ki siklani karmaik közül, szives- 
örömest jöltek és leadták szavazatukat, déli 12 órakor 
pedig kihirdettetett az eredmény, hogy Soós Nagy 
Ferencz 19 szavazattal megválasztatott oháhai jegyzőnek.

Hogy az említett felebbezés minő alapon adatott be, 
nem tudom; állítólag azt fejtik ki benne, hogy ők Deán 
Valért kikiáltották s más jegyzőről tudni nem akarnak.

Ha igy áll a dolog, miért nem kapaczitálták Deánt, 
hogy ne lépjen vissza ? Miért nem kényszeritették arra, 
hogy hagyja beim pályázatát? Hiszen úgyis értenek az 
erőszakos kapaczitáláshoz.

És végül lássuk, mennyire mond igazat a czikkiró, 
midőn azt állítja, hogy az oháhai kör t e 1 j e s e n az övék.

Egyenesen a telekkönyv adatait közlöm, mely 
adatokból ki-ki vonja le a maga tanulságát.

Ezen kört alkotó 5 község termő földjének területe : 
3789 hold 1441 öl; ebből 3995 hold 1117 öl terület, 
tehát majdnem fele a körnek magyar b i r t o k.

És a birtokosok sem utolsó emberek ám! A báró 
Bánffyak, a Bethlen-főtanoda, a Dobolyiak, a Vincentyek, 
Jónások, Zalányiak stb. csak numeráinak annyit, mint 
egy huszár káplárból lett tisztelendő ur! . . .

Tóháti.

Színház.
A városunkban időző színtársulat szerdán „Ócska y 

brigádé ro s“-t. ismételte meg felette gyér közönség 
előtt. Szerettük volna pedig a tömegesebb megjelenés­
sel méltányolva látni Szabadhegyi igazgató buzgó 
törekvését, a melvlyel időt, faradságot és anyagi áldo­
zatot nem kiméivé a komolyabb Múzsának is szolgálni 
kivan. Egyáltalában nem hiányzik az igazgató műkö­
déséből a magasabb ambiczió, mely az egyszerű üzleti 
érdeknek felette all. Ha hasonló elismeréssel nem 
adózhatunk játékának, úgy ennek oka abban keresendő, 
hogy Ocskay, a darab e főalakja, tulajdonképen szerep­
korén teljesen kívül esik. Az előadás részleteibe ezúttal 
sem kívánunk belebocsátkozni, mindazonáltal nem hagy­
hatjuk iolemlités nélkül V á g ó (Pybev) és Liptay 
(Szörényi), a társulat e két kiváló férfi tagjának ala­
kításait, kik játékukkal most is élvezetet nyújtottak, 
mint mindig.

Csütörtökön „Fernand házasodik“ czi ni U erő­
sen modern franczia bohózat tartotta derültségben mind­
végig a közepes számban megjelent közönséget meg­
felelő, összevágó és elég gördülékeny előadásban. Csak 
az utolsó felvonás haladt kissé vontatottan, a melynek 
egyes helyein pedig minél gyorsabban kívánatos átsiklani, 
— mert az néhol veszedelmesen sülyed orpheumi jelene­
tek színvonala felé.

Vegyes hírek.
— Dr. Ebergényi Sándor, az abrudbánya-veres- 

pataki választókerület közszeretetben álló képviselője, 
választói látogatására f. hó 18-án délután 5 órakor 
Abrudbánvára érkezett Zev.k Gábor képviselőtársa, 
Szász József és Horváth Miklós jó barátai társaságában. 
A szakadó eső daczára számos választó várta őket, 
s nevükben a szabadelvű párt elnöke Molnár Albert 
fogadta szívélyesen. Abrudbáuyáról Verespatakra men­
tek, hol Junky Kálmán és Major János fogadta. Este 
nagy banquette volt. Verespatakról 19-én délután Abrud­
bá ny ára utaztak, hol este szintén nagy banquettet 
rendeztek tiszteletére. Részletesebb tudósítást lapunk 
jövő számában hozunk.

— Batta Mihály, Batta Bertalan alviuczi birtokos 
fia, a fiatal generáczió egyik derék és ambieziozus 
tagja, f. hó 20-án lett, a kolozsvári Ferencz József 
tudományegyetemen ünnepélyesen az állami adományok 
tudorává avatva. Szivünkből gratulálunk úgy a derék 
fiúnak, mint a fiára méltán büszke jó apának.

— A nagyenyed-tövisi ipari hitelszövetke­
zet f. évi április hó 28 án d. u. 3 órakor a szövetke­
zet hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­
tések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató­
ság két tagjának választása. G. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Ne tani indítványok. 1900. évi deczember 
hó 31-én a tagok száma: 130, üzletrészeinek száma 
pedig: 373 volt; az év folyamán belépett: 69 tag 112 
üzletrészszel, kilépett: 22 tag 35 üzletrészszel.A felügyelő- 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a városházánál 
kifüggeszt etet t. és mindenki által megtekinthető.

— Az alsófehérmegyei történelmi, régé­
szeti és természettudományi egylet á prills 
hó 21-én vasá r n a p dé 1 utá n 4 o r a k o v Gyula- 
fehérvárt a városház tanácstermében választmányi 
ülést tart, melyre a t. ez. választmányi tagok ezennel 
tisztelettel meghivatnak. Gyulafehérvár 1901. évi ápri­
lis 17-én. Az elnökség.

— Az Országos Polgári Iskolai Egyesület­
nek a marosvásárlielyi, a lordái, a nagyenyedi, a za- 
lathnai, a segesvári, a dicsőszen tmárt oni polgári és a 
székelyudvarhelyi felső leányiskolák tanári iestületei- 
ből alakult „Marosmenti Köre“ Maros-Vásárhelyen folyó 
évi május hú 12-én d. e. 10 órakor az ev. ref. polg. 
leányiskola dísztermében rendes gyűlést tart. Tárgy- 
sorozat. 1. Elnöki megnyitó-beszéd. 2. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3- Elnöki 
bejelentések. 4. Péter-Antal pénztáros jelentése. 5. A 
magyarnyelvtani dolgozatok a polg. iskola I—IV. osztályá­
ban, előadja: Kovács Dániel, tordai polg. isk. tanár. 
6- Vitatétel a polg. isk. tanulók kirándulásának kérdé­
séről, előadja : Barabás Endre, marosvásárhelyi polg. isk. 
tanár. 7. „A természetrajz tanításának módszere apóig, 
leányiskolában“ czimü tételről értekezik : Dómok Erzsé­
bet nagyenyed' polg. leányisk. igazgatónő. 8. Indítvá­
nyok. 9. Jövő gyűlés helyének, idejének és tárgyainak 
magállapitása. 10. Elnöki bezáró-beszéd. Tájékozásul- 
A gyűlést megelőző este ismerkedés. Akik az elszállá­
solásra igényt tartanak, szíveskedjenek ez iránt Nemes 
Ödön igazgatóhoz .Maros-Vásárhelyre legkésőbb május 
5-ig jelentkezni. A gyűlés végeztével közös ebéd, 
délután 5 órakor a város nevezetességeinek megtekin­
tése, este esetleg tánczczal egybekötött jótékouyczélu 
előadás.PflspSky György.
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- Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. 
Leány- és fiu-biztositó intézet. Ezen intézet 38-ik 
kv/elési éve, melynek jelentése Schwarcz Ármin eluök- 
1, és számos tag részvétele mellett mdrez. 31 -én 
tartott közgyűlésen előterjesztetett, ismét minden tekin- 
retben kedvező és sikeres volt. A jelentésből a követ­
kező figyelemre méltó adatokat kivesszük: 1900-ban 
uj beiratkozás volt 14.909 jutalékrész, túlnyomó rész­
ben a fiatalabb korosztályokban, ami tekintettel a 
múlt esztendőben általánosan uralkodott rossz kereseti 
viszonyokra igen tekintélyes eredménynek nevezhető. 
Nászjutalékok és visszafizetések fejében kiutalvánvoz- 
ratott: k. 509,264.90. A díjtartalék az 1900-as ered­
ményből való k. 1.271917-19 átutalásával 5.780,652 
koronára emelkedett, a többi tartalékokhoz k. 115 ezer 
517-81 esatoltatott, úgy hogy azok összege: k. 826.410 
29 f. A hivatalnoki nyugdíjalap részére k. 4000 szavaz­
tatott meg és ennek összege immár k. 64,685 29. Bevétel 
volt k. 2.125.992.40. A mérleg végösszege k. 6.717 ezer 
255*21, mely a következő tételekben nyeri fedezetét: 
Intézeti épületek — k. 15046.68 leírása után k. 1.489 ezer 
622-16. Elsőrendű 41/2°/o-os állam- és egyéb óvadékképes 
értékpapírok k.2.164,092"—.Takarékbetétek k. 2.171 ezer 
392-01. Kölcsönök saját kötvényekre k. 269,053.11. 
Hátralékos dijak k. 429,370 21. Szerelvények — k. 
5335 leírása után k. 10.000. — Hivatalnoki nyugdíj­
alap betétei: k. 60,510.97. Készpénzkészlet: k. 123 ezer 
304'75. A jelentés és mérleg helyesléssel tudomásul 
vétetett és miután Grünwald Mór városbiró indít­
ványára Schwarcz Ármin elnöknek, Kölni Arnold vezér- 
igazgatónak, az egész igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak, valamint az intézet malhematikusáuak Bogyó S. 
a budapesti kereskedelmi akadémia tanárának köszönet 
és elismerés szavaztatik, újra megválasztattak a felügyelő 
bizottságba egy év tartamára: Dr. Alexander Beniát 
lanár, Dr. Simonyi Zsigmond tanár, Heger József, 
Seifensieder József, Wertheimer Albert és Wel J. Dávid. 
A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: 
Blazek J. Antal és jelitai Woyeiechowszky Vilmos a 
magy. leszámítoló és pénzvállóbank főtisztviselője. A 
jelentés kapcsán közültetett, hogy 1901. márcz. 20-án 
Dr. Starnberger Ferencz kir. közjegyző közbenjárásával 
7 darab, egyenként 1000—1000 koronáról szóló díj­
mentes nyereménykötvény kisorsolása megejtetett. Kisor- 
sollaltnk a kövelkező alupkönyvszámok: 1337. Tocli 
Samu ur Budapest, 4545. Grujicic Vlajko A. ur Bjelina 
688. Bruck Vilmosáé úrnő Nyir-Bátor, 3489. Lakatos 
Gyula ur Szil-Németi, 5495. Guttmann Gersou ur Pécs- 
Ujfaiu, 6720. Németh József ur Székesfehérvár, 3165, 
Lindeubaum József ur Budapest.

Közgazdaság.
A franczia bortermelés válsága.

(Folytatás.)

A franczia szakírók az összes szénkénegezett terüle­
tet ma 47.000. a viz alá árasztó!lakat 38.000 ha.-ra 
becsülik, s igy az összes szőlő-területnek alig 5%-a 
maradt meg eredeti helyzetében, a többi elpusztult.

Természetes, hogy az ujjáültetés az amerikai 
a 1 a n y o k r a csak később indult meg nagyobb arányok­
ban. A nagyobb mértékben való kezdeményezés csak 
V iala ismeretes 1887-iki amerikai útja után indult meg, 
tehát a 90-es években. Magában Heraultban, ahol az 
összes franczia szőlőterületnek közel 10°/o a fekszik, 
csak a 90-es évek derekán végeztetett be az uj telepí­
tés, s igy csak a legutóbbi években lett teljes a 
termés; a t ö b b i megyékben még k é s ő b b.

A törvényhozás 1887-ben négy évre felmentette adó 
alól az uj és újra telepített szőlőket.

Ez intézkedés következtében a szőlőültetés uj kedvet 
kapott; több mint 522.000 hektár terület vette igénybe 
a kedvezményt, s mint a hivatalos jelentés mondja, 
962.000 hektár vau ma beültetve szőlővel, ami, álla«' 
2000 frankjával, közel két milliárd frank uj tőkének 
felet meg. Igen sok departementben, például Audeben, 
több a szőlőterület ma, mint valaha volt s az összes 
termelés szembeszükőleg nagyobb ma, mint a phylloxera 
előtt volt, részben azért, mert sík, termékeny vidékeken 
is sok szőlő ültettelek, részben azért, mert uj tei ülé­
séit is vétettek szőlő alá, végül azért, mert az egész 
szőlőtermelés ma észszerűbb és ennélfogva az ujonau 
ültetett szőlők természete szerint is a hozam sokkal 
nagyobb. Némi kiegészítéséül ez adatoknak fel akarom 
említeni Georges Vikánuak, párisi községtanácsosnak, 
aki egyike a legjelesebb szakembereknek, a Temps nov.
13-íki számában közzétett adatait a külföldi behozatal 
és a hamisításokról. A nehezebb és később a phylloxera 
pusztításai folytán szükségessé vált könnyebb borok 
is kezdetben Spanyolországból és Olaszországból hozattak 
be. Ez a mennyiség fél millió hírre is felment évente. 
A franczia vám kezdetben a 15*9 fok alatt levő borokat 
egyenlően 2 frankkal sújtván: a kikészítés, szénnel 
vegyítés külföldön történt meg. Ehhez járult az algíri

Közérdek.

bor, úgy hogy Franeziaország bor-bevétele 1887-ben — 
ez vult a bevitel legnagyobb éve — 12.283.000 hire ment 
fel, melyből 7.255,000 spanyol, 2.723.000 olasz, 800.000 
portugál és ugyanannyi algíri eredetű volt. Mikor 1892- 
ben a franczia vámokat hirtelen felemelték, természete­
sen felemelték a bor-vámokat is. Az első tiz fokon a 
maximális tarifában 12, a minimális tarifában 7 frankra, 
azon felül fokonként 1 frank 56 centimes Ez tett a 
minimális tarifában 2 frank helyett 14 frank 89 eenti- 
mes4, a maximalis tarifában 19 frank 89 cm. A fogyasz­
tás kénytelen volt ezt megfizetni, de természetesen a 
bor-árak emelkedtek, különösen emelkedett az algíri 
behozatal, amely 1899-ben már 4.680,900 bit telt, inig 
a spanyol behozatal megfelelően leszállóit 3.700,000-re

A másik következmény volt a borhamisítás. Egv 
lauguedoci bortermelő kezdte meg a spanyol száraz 
szőlőből a borkészítést, s mikor a bortermelés apadt 
ugyanazon arányban emelkedett ez az uj ipar. A szá­
raz szőlő behozatala 100,000 mázsáról 775.000 mázsára 
emelkedett. A törvényhozás 1890-ben a mazsolaszőlő­
bort 40 centimes adó alá vetette fokonként (8 fokot 
véve minimumnak), az 1897-iki vámtarifában pedig a 
mazsolaszőlő vámját 6 frankról 15 és illetőleg 25 frankra 
emelte. Mikor aztán ez sem volt elég. 1894-ben Túr­
iéi indítványára 25 és 40 frankra emelték a borkészí­
tés czéljából behozott asszu-szőlő vámját. Bár a szőlő 
rendeltetését megállapítani nagyon nehéz volt (a direkt 
fogyasztásra szánt asszu-szőlő vámja megmaradt a régi), 
a vámhivatalok mégis felállították szabályzatukat, a 
finomabb szőlőket véve étkezési czélokra, a gyengébb 
minőségűeket adóztatta meg súlyosabban. Általában 
azt tartják, hogy az asszu-szőlő felhasználása borké­
szítésre az utolsó években mindinkább csökkent; tény­
leg a szőlőbehozatal le is szállott; hanem legújabb 
időben a szőlőezukor utján készített bor szerepel jobban 
s igy az ellen irányul a termelők panasza.

Mint már érintettem, úgy a borhamisítás, mint a 
külföldi bor behozatala nem fog sok nehézséget okozni 
jövőben a franczia bortermelőknek. Kétségkívül fognak 
annyi nehezebb bort jövőre is behozni, Fraucziaország- 
ba, a mennyi szükséges a könnyű franczia borok 
vegyítésére, többet bizonyosan nem. És ez a mennyiség 
szükséges lévén éjien a bortermelő érdekéből, nem 
szükséges bizonyítani, hogy vámokkal kizárni, vagy 
csak nehezíteni ennek behozatalát, nincs a franczia 
termelő érdekében. A franczia borhamisítás minden 
valószínűség szerint teljesen elmarad, maga a lőre 
és likörkészités is egészen problematikus üzletté válik 
a jelen alacsony borárak mellett. Az a kérdés, hogy a 
túltermelés megmarad-e jelenlegi magaslatán ? — alig 
tehető fel, annyira világos. Kétségkívül az 1899-iki 
szüret kedvező volt, s az idei szüretet átlag 15 — 20%-al 
jobbnak tartják a tavalyinál is. Alig valószínű, hogy 
rendesei) ily bő szüretek következzenek egymás után. 
Viszont más oldalról nem lehet tagadni, hogy most 
igen sok készlet maradt éltévé, ami ezelőtt nem volt. 
A „mévenle“, az eladás lehetetlensége általános; s 
hogy a termésbe jövő terület még vagy 3—4 évig 
emelkedni fog. Ezek szerint, nagyon rossz termés esetét 
kivéve, n franczia termelő a borárak emelkedésére egy­
általán nem számíthat.

(Vége következik)

Szerkesztőség .-
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London SW.

Valódi

Zagoriai Mellszirup
legkellemesebb szer felnőtteknek és gyerme­
keknek. Mindennemű hurutos torokbaj, tüdő­
lob, elnyálkásodás és minden belbetegség ellen. 
A hányást teljesen kizárja. Üvegje 3 korona 
30 fillér elöleges beküldése mellett meg­

rendelhető :

Thierry A. gyógyszerész
balzsam-gyárában 

Pregrada, MM-sanerírmiii mellett.
Minden csomagon a következő préselt feliratú ezég látható:

A. Thierry’s Schutzengel-Apotheke. 3262 5—5

A vízaknai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.

Sz. 843/1901. 
tlcvi

Hirdetmény.
Sorostély község telekkönyve tagosítás következ­

tében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendelethez

ICH DIEN

Mj Sohutz-ífarke/

FEEHHSÍ

3. oldal.

képest átalakíttattak és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886^ XXIX., az 
1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. tőrvény- 
ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényezikk- 
ben szabályozott eljárás a telek jegy zóköny vi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosit- 
tatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1901. évi május hó 13-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyv végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitele­
sítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel:

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó tlkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Vízaknán, 1901. évi április hó 10-én.
Korinsky Győző,

3427 2 — 3 kir. aljárásbiró.

Sz. 242—1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Szávu Petru Dregai végrehajtatónak Ávrám Ávrám és 
neje végrehajtást szenvedők elleni 352 korona s jár. iránti végrehaj- 
tásos ügyében a farkastelki 387. számú tjkvben A + 5. rend 1006, 
1007. hr. sz. ingatlanára 222 kor., A -f 6. r. 1013,2. far. sz. ingat­
lanára 22 kor., A -f 8. r. 1408 1. hr. sz. ingatlanára 2 kor, A + 
9. r. 1420 i, 1421 hr. sz. ingatlanára 4 kor., A -f- 10. r. 1754. 
hr. sz. ingatlanára 170 kor., A -f 11. r. 2144, 2177. hr. sz. ingat­
lanára 146 kor., A -f- 13. r. 2328 2 b. hr. sz. ingatlanára 12 kor., 
A + 14. rend 2689 2. hr. sz. ingatlanára 6 kor., A -f- 15. rend 
2844 3 c. hr. sz. ingatlanára 2 kor., A -j- 16. r. 2957 3 b. hr. sz. 
ingatlanára 2 kor., A -f 19. r. 3025. hr. sz. ingatlanára 34 kor.,
A -j- 20. r. 3213 2. hr. sz. ingatlanára 24 kor., A -f- 21. i. 3829 3.
hr. sz ingatlanára 14 kor., A -f 22. r. 3575/2. hr. sz. ingatlanára 
6 kor., A -f- 24. r. 3730. hr. sz. ingatlanára 80 kor., A -f- 25. r. 
3823. hr. sz. ingatlanára 28 kor, A + 26. r. 3927 2. hr. sz. ingat­
lanára 6 kor , A -j- 27. r. 4096 2 b. hr. sz. ingatlanára 2 kor., A -f- 
28. r. 87 2, 90. hr. sz. beltelekre 408 kor. és a farkastelki 71. sz. 
tjkvben Ávrám Ávrám és neje Iszaila Annának A -j- 1. rend 171. 
hr. sz. és 2. rend 179, 180. hr. sz. ingatlanára együttesen 352 kor., 
az A -)- 5. r. 1312. hr. sz. ingatlanára 29 kor., A -)- 6. és 7. r. 
1462, 1465, 1475, 1476, 1477, 1478, 1479, 1480. hr. sz. szőlő, ka­
száló együtt 434 kor., A -|- 8. r. 1522. hr. sz. ingatlanára 112 kor.,
A + 9. r. 1527, 1528. hr. sz. ingatlanára 92 kor., A -f- 10. r. 
1759. hr. sz. ingatlanára 38 kor., A -j- 11. r. 2229. hr. sz. ingat­
lanára 76 kor, A + 12. r. 2541 2. hr. sz. ingatlanára 26 kor., 
A -j- r. 2855. hr. sz. ingatlanára 32 kor., A lt. r. 2977. hr. sz. 
ingatlanára 4 kor., A -(- 15. r. 3001. hr. sz. ingatlanára 28 kor., 
A + 13 16. r. 3020. hr. sz. ingatlanára 18 kor , A -|- 17. 3240. hr. 
sz. 8 kor., A + 18. r. 3424, 3495. hr. sz. ingatlanára 16 korona 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi május hó 29-ík 
napjának d. e. 10 órakor Farkastelke községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. márczius hó 17-én.

Enyedi Lajos,
3436 1—1 kir. it. táblai bíró.

Sé 8- •> i&áÉísáft.v-í w-v-iÁ-'



4. oldal. Közérdek. 32. szám.

I

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület'

Nagy-Enyeden, 1901. évi május hó 4-én

rendez. 3421 5—6

Díjazás alá esnek:
1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, bovjas 

tehenek, tenyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-lehvm-k.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.

V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 50 különböző dij 1000 kor. értékben.

Bejelentések intézendők SZÉKELYHIDY VIKTOR 
gazdasági egyesületi titkár úrhoz NAGY-ENYEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

Sujysfmeiteik!

MAUTH NER féle MAGVAK
zacskóin

rajtái! a MAUTHNEF
A melyem

wnmioE
ÖDÖN

rajt,

ItiQaBr

mintolyant ajánlják,
tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket 
27 év óta szállít

Mauthner Ödön
cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN.
Irodák és raktárak: VII. Rottenbiller-utcza 33 (Közúti 

villamos megállóhelye.)
Elárusító helyiségek : VI. Andrássy-ut 23. (A magy. kir. 

operával szemben.)
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra

ingyen és bérmentve küldi.

12 Vagy 20 koronáért
szállítok

l téti illa
U

igen csinos erdőrészleteket ábrázolva, aranyozott vagy 
mahagonifa keretben, 30X50 cm. vagy 50X80 cm. nagy­
ságban; a magasság vagy szélesség irányában festve.

6 párnak egy nagyságból való vételénél külön 1 pár 
teljesen ingyen. 3412 7—10

Budapest, VI., Andrássy-ut 61. szám.

IÍS“ 50 évi siker!
Eszéki

ARCZKENÖCS
és eszéki

SzaMor-szappan

DIENES J. C.

eltávolítja a szeplőt. májfoltot és a*tőr 
összes tisztátlanságát.

Valódi e^nkiss 11

SZALYATOR- 
gy^gytárából

ESZÉKEN, felsőváros:
1 tégely eszéki arc/kenöes ára .... 70 fillér és 1 korona
1 drb Salvator-szappan ára.....................1 korona.
1 tégely kézi paszta ara .... .1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor . . kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.
Ezen ezikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek 

tökéletesen a 71012 számú ti. m. rendeletnek.

Főraktár BUDAPESTEN: 3428 2—10

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész 
VI.. Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.

fiz előpataki gyógyvíz
a világ legelső égvényes vasas vize, 
felülmúlja az összes gyógyvizeket a
gyomor és belek idült hurutjainál, 
gyomorégésben, máj- és lépdaganatok- 
ban, sárgaságban, epekövekben sat.

Egészséges embereknek kellemes 
üdítő italul szolgál különösen borral 
vegyítve. 34114-4

Főraktár Nagy-Enyed és vidékére

Grünfeld Dávid urnái
Nagy-Enyeden.
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Allein echter Balsam
UW i* Schutzeegel -ApetAek»

A. Thtorry in Pregrada
MlMlHli-lMVt:

Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan! "T8Q

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-RO AD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb 8 az egész világon hires és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Eeliilmulhatatlaii mindenféle mell, tüdő, máj, gyomor s általában belső bajok ellen.

legsikeresebb
Külsőleg alkalmazva a

Csak akkor valódi, ha a minden müveit államban b,'lajstromozott, zöld szinti apácza védjegygyei és a záró tokon ezég-jelzéssel 
van ellátva Évi termi lés kimulathatólag G millió palaczk. Postán bé; mentve 12 kis vagy 6 nagy palaezk 4 korona. Próba-palaczk 

prospektussal s minden országbeli raktárak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenócs e
(úgynevezett csuda-ir), sebeknél felülmúlhatatlan szívó és gyógyító hatású. Az operáeziókat többnyire feleslegessé teszi. E csudáinál 
egy régi 14 éves gyógyíthatatlannak tartott esontfekély, újabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerü baj meggyógyult Antiseptikus 
hatású, gyorsul enyhitőleg és csillapi ólag hat. rövid időn ped g teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulásoknál és sebeknél. 
Továbbá gyorsan lágyító és szétoszlató, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre behatolt, idegen testektől. Egy tégely bérmentve 
1 korona SO fillér, csak készpénz ell-nében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindké' háziszerről egész levéltárat kitevő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából Után­
zatuktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen ezégjelzésre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry. 
Ahol raktár nines, s'tiki no hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem 
rendeljen közvetlen az alábbi czimre:

Apotheker A. THIERRY’8 FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Török .J. gyógyszertárában Budapest. 3263 22—25

v&zvís/”

Van szerencsém tisztelettel 
tudatni, hogy

üzletem átköltöztetése miatt
összes áruimat tetemesen

&$ leszállított áron árusítom el.

Olcsó Wermorell permetezőket 
és legerősebb rézgáliczot leszállított áron
ajánlok,

Bisztritsány Lajos.
3312 20-52 *■/ J


